

春运首日，风雨阻挡不了人们回家的热情

南京公铁航发送旅客约29.85万人次



1月10日，春运第一天，虽然南京下着小雨，但阻挡不了人们回家的热情。现代快报记者从南京公路、铁路和民航部门获悉，春运首日，从南京乘坐大巴、火车、飞机出行的旅客共计约29.85万人次。其中，公路约4.5万人次、铁路约21万人次、民航约4.35万人次。

书法家送福字、设置南京特色美食试吃区、全国劳模上门接送盲人旅客……为了让旅客回家的路更温暖，各交通部门都很用心。

通讯员 吕妍 李晗旭 赵根华
现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟 李娜

铁路：首日发送旅客约21万人次

1月10日上午7点多，长三角铁路陆续迎来返乡客流。来自中国铁路上海局集团有限公司的数据统计显示，当天，长三角铁路预计发送旅客218万人次，同比增长9.6%。其中，铁路南京站发送旅客约21万人次。

当天上午8点多，南京南站客流如潮，北广场一楼两侧的检票口也全部打开，迎接春运第一波回家的人。当天，铁路南京站共开行客车482.5对，增开临客24.5对。其中，始发临客9列，去往汉口、长沙、安庆、南通方向各1列，去往芜湖的5列。

放眼长三角地区，春运首日计划加开旅客列车100列（其中长途直通旅客列车72列，短途管内旅客列车38列）。加开长途直通列车方向主要为长三角至川渝、华南、中原、西部、华北等；短途管内列车主要方向为上海至安庆、徐州、合肥、六安、阜阳、淮北等，杭州至南京、淮北、阜阳等，合肥至安庆、黄山、蚌埠等，南京至芜湖、安庆等。

2020年春运，长三角铁路节前长途客流主要集中在云贵、川渝、西北及陕甘宁方向，东北方向。1月10日-22日，上述方向除小部分列车外，均只有少量无座车票。中长途客流主要集中在河南、广州方向，短期内尚有部分车票。

值得一提的是，各地火车站都为旅客提供了特色服务。比如：南京南站在进站口试点实施寄递服务。旅客可通过自助寄存柜寄递不方便随身、随车携带的物品，切实解决了乘坐火车限带品流转“最后一米”的服务难题。

公路：六大客运站发送旅客约4.5万人次

1月10日，在南京小红山汽车站，拖着行李在进站口检票进站的大学生、务工人员络绎不绝，候车室里坐得满满的。售票大厅、候车厅挂起了红红的横幅、灯笼、电子显示屏，把车站装扮得喜气洋洋，节日气氛跃然眼前。车站前和大厅里，都增加了很多的志愿者，帮助旅客实名制验票、客流疏



春运首日，南京南站客流 现代快报+/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

导，为旅客提供自助机导购、人工取票、出行咨询、站内导乘等服务，春运大幕开启了。

现代快报记者了解到，春运首日，南京六大客运站共计发送旅客约4.5万人次，加班约200班。由于学生流和务工流客流的双重叠加，预计15日以后，各大汽车站将会出现持续客流小高峰。

目前，南京各大汽车站都出台了方便旅客出行的措施。在售票方面，南京六家客运站已增开现场临时售票窗口，延长窗口营业和自助售取票机开机时间，发挥自助售票、支付宝支付、微信支付等多种售票方式优势，方便旅客购票。网购车票的旅客无需取票，可凭二代身份证件、订单详情等直接进站、检票乘车。为方便过夜旅客需求，10日起，小红山车站、南京南站候车室将开足空调，保证开水供应，免费为旅客提供过夜服务。

此外，记者了解到，从即日起，南京六家客运站已陆续增开河南郑州、南阳、信阳、许昌、平顶山、漯河；山东济南、青岛、莱州、潍坊以及湖北武汉等方向中长途客运班次，方便旅客就近中转。同时，六家客运站还将根据铁路客流动态，及时增加春运热点线路，弥补铁路不足，尽力保证旅客春节回家。

民航：试吃美食再出发，旅客开心飞回家

1月10日清晨6点开始，南京禄口国际机场T2航站楼出发大厅，早航班旅客络绎不绝，值机柜台、安检通道井然有序。不少早航班旅客办理好值机手续，通过安检后，在隔离区内安安心心吃早餐。现代快报记者获悉，当天，南京禄口国际机场进出港航班计划692架次，进出港旅客预计突破8.7万人次，出港和进港大约各占一半，即4.35万人次。机场航班运行正常，运行

平稳有序。

T2航站楼张灯结彩迎新春，浓浓的年味扑面而来。国内出发大厅“南京禄口国际机场年旅客吞吐量突破3000万人次”主题艺术景观前，旅客们纷纷驻足留影。今年春运40天，预计南京禄口机场各类航班起降逾2.6万架次，进出港旅客约355万人次，较去年同期均有不同程度增长。

春运期间，T2航站楼内专门开辟南京特色试吃试饮区域，旅客可以品尝咸水鸭、糯米藕、糖芋苗、鸭油烧饼、夫子庙糕点等金陵特色美食，并有多种南京特色年货供旅客试吃、挑选。据悉，目前南京禄口机场有38家餐饮门店，让旅客在南京禄口机场“有的吃，有的带”。

此外，从1月19日开始，来自东方交响管乐团、南京市演艺集团和南京民俗博物馆的演员，将分别为旅客带来歌舞、杂技、白局、民乐等节目。旅客还可以体验剪纸、花灯等多种传统非遗项目，欢乐回家路。

行李的故事|

冬笋、毛峰、毛豆腐……

带上家乡的味道，去和儿女团聚

快报讯（记者 蔡梦莹 王益）“这是毛豆腐，这是冬笋，这是黄山毛峰……”1月10日春运首日，南京火车站候车大厅里，来自安徽黄山的老汪夫妻俩身背手提了6个大包在等车。打开行囊，一层又一层的包装袋下，都是充满家乡味道的年货。

“毛豆腐是我们黄山特产，我都先下锅油炸了一遍，到时候直接烧就行了。”为了犒劳在外忙碌一年的儿女们，老伴黄阿姨早就做好了大显身手的准备。“儿子女儿都喜欢我做的鱼，到时候和毛豆腐一起做。”除了充满徽州风味的毛豆腐，他们的背包里还有各种各样的家乡年货，满足不同人的口味。“这是冬笋，儿媳妇喜欢的，还挺沉的。这是冻肉，从冰箱里拿出来就放在桶里装着。这是黄山毛峰，儿子特意嘱咐，客商喜欢，这次也带过来了。”

这一站南京只是中转，目的地是昆山儿子家，全家要去那儿过年。1月9日，老汪



扫码看视频

天天出彩

福彩15选5(2020010期)

中奖号码	4 5 9 10 13	奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注			0元
一等奖	88注			3496元

福彩3D游戏(2020010期)

中奖号码	3 8 9	奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	1115注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	1998注		173元	

体彩7位数(200006期)

中奖号码	4 5 4 9 6 4 9	奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注			0元

福彩七乐彩(2020005期)

中奖号码	7 17 19 21 22 23 29	奖等	中奖注数	每注奖额
特别号码	26			
一等奖	4注		388746元	
二等奖	17注		13067元	

体彩排列3(20010期)

中奖号码	0 1 1	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	318注		1040元	
组选3	961注		346元	
组选6	0注		173元	

体彩排列5(20010期)

中奖号码	0 1 1 1 1	奖级	中奖注数	每注奖金
140注				100000元

体彩鸡毛信

体彩大乐透迎新一期开奖

1月8日，体彩大乐透第20004期开出4注一等奖，包括1注1800万和3注1000万。当期开奖过后，大乐透奖池滚存至14.39亿元，将于1月11日晚迎来新一期开奖，敬请关注。

苏堤

春运首日 江苏工行“爱心早餐”送温暖



1月10日，2020年春运正式拉开序幕，南京长途汽车东站的候车厅里已经有大量旅人在等着乘车，其中不少是返乡的务工人员。他们三五成群，身边堆放着大包小包，和工友说说笑笑，脸上洋溢着回家过年的喜悦。

在候车厅的正中央，垒得像小山一样的牛奶和面包，吸引了乘客们的目光。原来，这是中国工商银行江苏省分行联合现代快报、南京长途汽车东站为广大返乡务工人员发起的爱心早餐行动。“工行免费送早餐啦！凭借车票就能领取一份，大家快来啊！”江苏工行的员工主动上前，询问来往的乘客是否有吃早饭。

车站工作人员也加入了送早餐的队伍中，在他们的帮助下，一位坐着轮椅的老爷爷领到了早餐。车站工作人员介绍，很多乘客为了赶车，一大早就从南京各地赶来，很多人都顾不上吃早饭。领取到爱心早餐的返乡人员纷纷感慨，这样的活动很贴心，“吃完早饭不仅身体有劲了，心里也暖和和的。”

值得一提的是，除了爱心早餐，江苏工行的工作人员还宣传了防范金融诈骗、远离非法

集资的相关知识，帮助返乡务工人员守好自己的“钱袋子”。

“年底是金融诈骗高发时期，尤其是务工群体”江苏工行的员工表示，比起事后处理，事前的提醒能更有效地从源头上遏制金融诈骗案的发生。因此，江苏工行借着送爱心早餐的机会，为返乡人员普及金融诈骗的类型，并亲手一份地发放了宣传册，宣传册图文并茂，用一个个贴近生活的案例提高公众的风险意识。

“回家情更浓，工行有温度。”短短两个小时，送出了近300份早餐。“爱心早餐行动在1月13日和1月14日还将持续两天。”江苏工行的员工表示，希望到时候能给更多的返乡务工人员送去早餐，让他们高高兴兴回家过年，感受来自工行的温暖与祝福。

与此同时，工行江苏省内各市分行也在积极开展新年献爱心活动。1月10日，南京工行和盐城工行分别推出了送年味礼包、送爱心早餐活动，聚焦春节期间仍坚守岗位的环卫、物流、餐饮行业的工作人员以及返乡务工人员，将属于春节的温暖和能量传递给他们。

通讯员 管利东